

来自太康“疫”线的报道

同“周”共济 太康有序闭环转运封控区群众

□记者 乔小纳 苑美丽 王丹 段九君

本报讯 3月28日晚，在周口市、太康县两级疫情防控指挥部组织下，太康县封控区群众

被闭环转运至周边西华、商水、淮阳、郸城、扶沟、沈丘、鹿邑等县市区进行暂时的隔离生活。太康县城区、高贤乡、老冢镇等部分乡镇均有群众转移。

转运过程中，太康县各级党员干部充分发挥模范带头作用，及时为群众解决“急难愁盼”问题，让党旗高高飘扬在防疫第一线，确保顺利、有序完成闭环转运群众的任务。①5

放心转运 家里的牲畜交给我

太康一副镇长当起“饲养员”



□记者 乔小纳 苑美丽 王丹 段九君 文/图

本报讯 3月29日，抖音平台上一条视频引起记者注意，视频内容是太康县大许寨镇干部帮助闭环转运群众喂养留在村里的牲畜。记者辗转联系到了视频里的主人公——大许寨镇党委副书记王浩宇，听他讲述帮老乡照顾牲畜背后的故事。

1993年出生的王浩宇是一名党员，2017年参加工作。太康疫情发生以来，他负责大许寨镇格花李行政村片区，吃住在村里。3月28日下午，王浩宇接到通知，要求闭环转运格花李村群众，他与大许寨镇党委书记冯中勋、镇长陈拥军一起穿上防护服，挨家挨户上门安排群众闭环转运。核实人数的时候，王浩宇发现少了两个人，情况紧急，他带队立即寻找，找到后发现是两位老人，迟迟不走的原因是放心不下家里的驴、狗还有鸡和鸭。

“我当时就跟两位老人保证，让他们放心转运，家里的牲畜交给我，肯定不让它们饿着！”王浩宇说。在党员干部的耐心劝导下，两位老人终于同意上车。看到老人们的家人不在身边，王浩宇主动提议给他们收拾物品，在他的带领下，大家很快就把换洗衣物和洗漱用品整理好，护送老人转运。

考虑到村里牲畜滞留情况，王浩宇遂决定成立专班，做好统计，定时定点进行喂养。“事儿虽小，但表明的是咱们党员干部守护人民财产的决心。请闭环转运的群众放心，你们安心隔离，家由我们守护，咱们齐心协力打败新冠肺炎病毒。”王浩宇说。②16

反映买药难
当日送上门

太康老人在外子女放心了

□见习记者 田亚楠

本报讯 “家里老人因刚做过手术，需要曲马多、多索茶碱片、奥美拉唑3种药，急需帮助。”3月28日，“周口市民疫情求助通道”一条求助信息引起本报记者的关注。

因情况紧急，记者立即给发出求助信息的樊先生取得联系。“我老家在太康县清集镇李兴营村，我的父亲上了年纪，刚做完手术回到家，有3种药品不够了，现在药店关门，没地方买药。我们子女都不在太康县，无法帮助父亲买药，希望你们能够帮助我的父亲，为他购买这3种药。”樊先生说。

记者将求助信息反馈给市委宣传部，市委宣传部立即将信息发送给太康县清集镇，太康县副县长、清集镇党委书记葛涛高度重视此事，立即指示该村包村干部刘中强前去解决。刘中强先确认了老人的住址和要买的药品，随后来到镇卫生院，但药品不齐，只有一种药。刘中强又联系朋友，寻找药店，几经周折将药品凑齐。考虑到自己连日组织群众抗疫，接触人员较多，为降低风险，刘中强将药品送给李兴营村村支书孙飞，由他将药品送到老人家中，并嘱咐孙飞：“老人年纪大了，身体又不好，不要收取他的药费。”

“太感谢你们了，帮了我大忙。”当日下午，得知药品已送到的消息，樊先生感激地说。③10

市教育体育局

严查校外培训机构违规培训行为

□记者 凡留威 实习生 呼星好

本报讯 目前，全市疫情防控工作正处于关键阶段，为切实防范疫情传播风险，连日来，市教育体育局联合市文化广电和旅游局、市科技局对校外培训机构进行大检查，严查校外培训机构违规培训行为。

按照全市疫情防控工作的要求，为切实做好教体系统疫情防控工作，3月17日，市教体系统防控工作专班办公室下发《关于紧急关停全市校外培训机构的通知》，要求全市所有校外培训机构一律暂时关停，全部停止所有教学培训活动。同时，依法依规严厉查处各种“地下”违规开展的校外培训行为，进一步消除疫情防控风险隐患。

连日来，检查组一行通过拉网式排查、每天巡回检查、随机抽查、张贴告知单等多种方式，对校外培训机构进行全方位排查防控。经查，全市校外培训机构全部处于关闭状态。

检查中，检查组要求，要严格落实防控措施，各培训机构严禁开展线下培训活动，涉及与培训机构有关的所有聚集性活动一律停止。

下一步，市教育体育局将对疫情防控期间培训机构违规开展线下教学的行为采取“零容忍”态度，通过不定期检查和联合检查等多种方式，对校外培训机构进行巡回检查。同时，坚持有举报必查，对于顶风违纪的校外培训机构，一经发现违规开课，将会同有关部门依法依规从严处理。①7

西华重启疫情防控
“网上紧急求助通道”

□记者 张猛

本报讯 有人突发疾病怎么办？返乡政策如何？健康码有异常怎么处理……遇到类似问题不要慌，西华县疫情防控“网上紧急求助通道”平台来帮忙。

为进一步拓宽群众求助渠道，落实疫情防控要走好网上群众路线的要求，3月28日起，西华向全县人民群众启动线上紧急救助通道，帮助解决疫情防控期间群众急需解决的实际问题。

具体操作流程很简单，从手

机“应用商店”下载“云上西华”APP或直接扫描上方二维码，进入页面按操作流程填写即可。

据了解，本通道的求助类别有：疫情政策类、交通出行类、寻医买药类、学生教育类、食品供应类、健康码问题、防疫线索举报等。您只需把姓名、电话、地址填写无误，对需要求助的类别选择清楚、所遇问题描述详细，然后点击“确认提交”按钮，有关部门将及时组织工作人员“一对一”与您联系，并尽快解决您反映的求助问题。①7